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Důsledky. 
I. Dopadá-li paprsek v úhlu 30° k průmětně, jest < oo = 60° 

a plocha stínu vrženého 

V = 7tab =z =: 2nr2,, 
cos co 

\ j . plocha stínu vrženého rovna jest ploše stínu vlastního 
(polokoule). 

II. Dopadne li paprsek na průmětnu v úhlu 45°, jest 
i ^ « = 45° a plocha stínu vrženého 

71Г' V2. 

III. Dopadá-Ii paprsek kolmo na průmětnu, jest ^ » z : 0 , 
a = b =: r1 pročež V = nr2, t. j . plocha vrženého stínu rovna 
jest ploše hlavního kruhu na kouli. 

Má-li plocha stínu vlastního při osvětlení geometrálném 

rovna býti obecně — plochy stínu vrženého, musí býti 

2nrz = , t. i. cos co = — 
n cos oo 2n 

a odchylka paprsku od průmětny = 90° — o. 

Odvození některých vět trigonometrických. 
Podává 

Václav HUbner, 
professor na Král. Vinohradech. 

V A abc sestrojme na př. osu úhlu y a promítneme 
všechny strany jeho do této osy, tu jest z obrazce 

cal -f- aibl -= cbl, 

nebo uciníme-li 6cř||61a1 
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cbv — cäSj = db. 

Ježto 

< atac = * ; cbbx = 90° - -v- = tt^; 

^ bad z= a _„ «+ß_«-ß 

jest 
—-— . cc -f- 8 — a -4- /3 . /v /•? 
cbx = asm—£---, c^ = 6 sin---P-, 6d = c sin p 

tudíž 

a proto 

2 ' 

/ iл • a + ß . a — ß 
(a — b) sm —^-Г = c sm — — 

(a — b): c = sin ^ - ^ : sin - - i - ^ . (I. věta Mollweidova). 

Z rovnice aax -f 6X6 = ad plyne 

0 cos —£--- -{- a cos —£--- = c cos — ^ , 

nebo 

(a + 6) : c = cos Í-—i7 : cos ?-Í~?. (II. věta Mollweidova). 
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Z první rovnice ca^ -f- bd zz cbx obdržíme též 

««, tg - - ± £ + (m, +676) tg ^ = 66; t g a - ± ^ 

nebo 

, a + /3 a — /3 — .— -TT- — 
tg - ^ r : tg —g" = (aai + 6 6 i ) : ( W l "" a a i ) ' 

Z podobnosti /\ acaL a A bcbx plyne 

bb1 : aax zz a : b. 
pročež 

(661 -f- aaL): (bb1 — aa :) = (a + 6): (a — b), 
nebo 

(a -f b): (a - 6) = tg ^ t - ^ : tg "~^. (Věta tangentová). 

Rovnice této také dospějeme, dělíme-li I. rovnici Moll-
weidovu II. rovnicí. 

Promítneme-li strany /\ abc do některé jeho výšky, vy­
vodíme tím větu sinovou a cosinovou. 

Jest totiž 
b sin a zz a sin /3 zz vc 

a 

procez 
b2 — b2 cos2 cc == a2 — (c — b cos a)'2 zz г;c

2, 

a2 zz Ď2 - c2 — 2bc cos a. 

Interference zvuku. 
Napsal 

Dr. Vladimír Novák, 
professor české techniky v Brně. 

V učebnicích fysiky předesílá se akustice a optice úvod, 
jednající o pohybu kmitavém a vlnitém. Klade se tudíž oběma 
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